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 2من    1صفحة 

 :لنّصا

َلأضرارَ َض َرَ عَ مَ َأسفَ َلَ بكَ َكولكنَ َ،كَ تَ صحَ َعلىَللحفاظَ َام ةَ هَ َطوةَ خَ َوهذهَ،نَ خَ دَ ت ََلاَأنتَ َمعَ نَ 
َوالمنازلَ َالمكاتبَ َفيَيَ اللاإرادَدخينَ التَ َأوَلبيَ السَ َدخينَ بالتَ َسمىي ََماَأوَ،الهالكةَ َهَ ومَ مَ وسَ َدخينَ التَ 
َ.المختلفةَ َعاتَ جمَ التَ َاكنَ وأمَ 

َنينَ المدخَ َرَ يَ غَ َطاردَ ي ََهولكنَ َهم،أنفسَ َنيندخَ المَ َبإيذاءَ َكتفيي ََلاَفهوَ،مكانَ َلَ كَ َفيَاقنَ لاحَ ي ََفالخطرَ 
َ(عينة  اللّ  جارةيالسّ  ان  لدخّ  ضون  تعرّ ي  )َالذينَ  َ،ن ةَ أجَ َمَ وهَ َحتىَاءَ الأعزَ َغارَ الصَ َفترس َيَرَ الخطَ َإنَ َبل.

َحتىَم،اتهَ يَ حَ َسنواتَ َلَ كَ َفيَغارَ الص َ َلازمَ ي ََدخينَ التَ َويظلَ .َينَ خدالتَ َعلىَينصر َ مَ َالآباءَ َبعض ََامَ ادَ مَ 
َ.الأثرَ َغَ ل بَ أَ ََبهَرين  تأثّ م  َواشبَ يَ 

َهذاََنينَ المدخَ َرَ غيَ َحياةَ َعلىَلبيَ السَ َدخينَ التَ َهاتركَ ي ََالتيَوالمتاعبَ َوالأمراض ََوالآثارَ  في
َلادةَ ووَ َ،رطانَ بالسَ َالإصابةَ َهاأخطرَ َ،الحديثةَ َةَ لميَ العَراساتَ الدَ َبتتهاأثَ َ،دَ عَ َولاَلهاَحصرَ َلاَرَ صَ العَ 

َغطَ الضَ َوارتفاعَ َ،لبَ القَ َضرباتَ َسرعةَ َوزيادةَ َ،ةَ دريَ الصَ َبحةَ الذَ َأعراضَ َورَ هَ وظَ َ،هينَ مشوَ َالأطفالَ 
ََ.هاوغيرَ 

ََََََقبلَ َريعَ السَ َبوطَ الأخطَهذاَهَ واجَ لنَ َةَ الأهميَ َبالغةَ َطواتَ خَ َاميعَ جَ َامنَ َبَ تتطلَ َوالآثارَ َالأخطارَ َهذهَ 
َ.(له ىع  ر  ص   اجميع   ل  تحوّ ن   أن  )

 -بتصرف- 1891عدد نوفمبر ،الدوحة مجلة عبد الله الباكر،/دَََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََََ
 

 :لأسئلــةا
 ( نقطة 12 : )الجزء الأوّل

َ( نقاط 60 : )البناء الفكريَ–َأ
َص.ضعَعنواناَمناسباَللنَ َ-1
َص؟لبيَحسبَماَوردَفيَالنَ دخينَالسَ ماَالمقصودَبالتَ َ-2
َلبي.دخينَالسَ نَيتسب بَفيهماَالتَ يَ رضَ صَمَ اذكرَمنَالنَ َ-3
 .ثمَوظ فَكلا َمنهماَفيَجملةَمفيدةَيشبّوا(،َم صرّين )َ :الآتيتينَمنَالكلمتينَلكلَ َبمرادفَإيتَ-4

َ.ارتفاعَ،َإيذاءكلمتين:َمنَالَلكلَ هاتَضد اََ-5
َ



 2من   2صفحة 

 نقطتان ( : )يالبناء الفنّ  –ب 
َ.اء()إنّ الخطر يفترس الصّغار الأعزّ َرح:دَنوعهاَمعَالشَ حد َ َ،فيَالعبارةَالآتيةَصورةَبيانيةَ-1
َواذكرَنوعه.جناساَاستخرجَمنَالفقرةَالثالثةََ-2

 

 نقاط ( 60: )البناء اللّغوي –ج 

َ.متأثّرين:َعربَماَتحتهَخطأََ-1
ََصَمنَالإعراب:نَفيَالنَ نَقوسيَ بيَ ماَمحلَالجملتينَالواقعتينََ-2

َ؟َ(له صرعى جميعا لنتحوّ  أن)،َ(اللعينة ةيجار السّ  لدخان يتعرضون)
َصَاسمَتفضيلَواذكرَفعله.استخرجَمنَالنَ َ-3

 
 نقاط ( 69: ) الجزء الثاني

 :الوضعية الإدماجية
َالت دخينَي شعرَصَالت لاميذَخلالَنقاشَ َمَأحدَ زعَ َــند:السّ ََ َجولة.والرَ َهَبالمتعةَ احبَ فيَالقسمَأن 

ََََََََََََ 

َناَبي َ مَ َمَهذاَالتلميذ،ترد َفيهَعلىَزعَ َعنَعشرةَأسطر،َاَلاَيقلَ حجاجيَ َااكتبَنصَ  عليمـة:التّ ََ
َ ََوعلىَالمحيطينَبه.نَنفسهَدخينَعلىَالمدخَ للتَ َالوخيمةَ َالعواقبَ َََََََََََََ

َََ



  2015: جوا  دورةساعتا   المدة:   اللغة العربية تادة:  شهادة التعليم المتوسط  :ووو  اتتاا وسلم التنقيط لم الإجابة النموذجية 
 

  2من  1صفاة 

 
 

 عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة

 نقطة( 12) :الجزء الأوّل
 ط(انق 60: )البناء الفكري أ(
 لبي.التدخين الس   - :عنوان النص/ 1ج

 .يالتدخين اللاإراد -

 .   لبيالس   أضرار التدخين -

  .ل عنوان في هذا المعنى(: يُقبل كُ ملاحظة)     
  المكاتب والمنازل في جائرض غير المدخنين لدخان الس  : تعر  المقصود بالتدخين السّلبي/ 2ج

 .المختلفة التجمعات وأماكن     
 .في هذا المعنى( ل جواب  : يُقبل كُ ملاحظة)     

 -زيادة سرعة ضربات القلب –الذبحة الصدرية  –السرطان  - :ذكر المرضين/ 3ج
 ارتفاع ضغط الدم.     

ين -: مرادف الكلمتين /4ج  يصين.ر  ، ح  مصر ين: ملح 
 .وا، يترعرعوا، يكبر وايشب وا: ينشأ - 

 : يوظف التلميذ الكلمتين في جملتين مفيدتين.التوظيف     
 .إفادة ضدهّا نفع، :: إيذاءالأضداد/ 5ج

  ضدهّا انخفاض. :ارتفاع                   
 

 
 
 
 ن1

 
 
 

 ن1
 
 
5.5×2 

 
 

5.5×4 

 

 
 

5.5×2 

 
 
 
 
 
 
 

 ن50

 ( تاننقط : )البناء الفني ب(
 .استعارة مكنية :الصورة البيانية /1ج
 يفترس. شب ه الكاتب الخطر بوحش ثم حذف المشبه به وذكر لازمة من لوازمه وهي :الشرح   
 : جناس ناقص.نوعهحصر(  : )العصر،الجناس/ 2ج
  

 
 

5.5×2 

 
 

5.5×2 

 

 

 ن52

  نقاط ( 60: )البناء اللّغوي ج(
 : الإعراب/ 1ج

 وبة وعلامة نصبها الياء لأنها جمع مذكر سالم.: حال منصمتأثرين    
 .جملة فعلية صلة موصول لا محل لها من الإعراب :)يتعرضون( - : ملمحل الج  / 2ج

 جملة فعلية في محل جر  مضاف إليه.  :)أن نتحو ل( -                    

 .رأخطر، فعله: خط   -أبلغ، فعله: ب ل غ .  أو  -:اسم التفضيل/ 3ج
 

 

 ن1
 

 2×ن1

 

5.5×2 

 

 

 

 
 

 ن54

 



 2015: جوا  دورةساعتا   المدة:   اللغة العربية تادة:  شهادة التعليم المتوسط  :اتتاا ووو  وسلم التنقيط لم الإجابة النموذجيةتابع 
 

  2من  2صفاة 

 نقاط (     60: ) الجزء الثاني
 الوضعية الإدماجية: 
 

 المؤشرات المعايير
 العلامة

 مجموع مجزأة

 الملاءمة
 
 

  الموضوع:
  .حجاجي النمط:د بالتقي   -
 .عشرة أسطرلا يقل  عن الحجم: احترام  -
 ة والرجولة.التدخين يشعر صاحبه بالمتع د على الرأي القائل بأن  الر   -
ن نفسه وعلى المحيطين به.    -  العواقب الوخيمة للتدخين على المدخ 

 

 
5.5 
5.5 
1 
1 

 
 

 ن3

 .ضوحهاوُ ترابط الأفكار و  - الانسجام
 .غة منسجمة مع الوضعيةالل   -
 .حسن استعمال أدوات الربط -
 .قفاحترام علامات الو  -

 

 
 

 ن2 4×5.5

سلامة 
 اللغة

 .التركيبية - ص من الأخطاء:خلو  الن  
 .النحوية -                         
 .الصرفية -                         
 .الإملائية -                         

 
 

 ن2 4×5.5

الإتقان 
 ن1 1 .عبيروجمال الت   وجودة الخط   حسن العرض - والإبداع

 
 



 زائرية الديمقراطية الشعبيةالجمهورية الج
 الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات                           وزارة التربية الوطنية

  1025جوان  :دورة                                التعليم المتوسط           امتحان شهادة

          ساعة ونصفالمدة:                                  العلوم الفيزيائية والتكنولوجيا مادة: اختبار في

 2من  1صفحة 

  نقطة( 21: )الجزء الأول

 نقاط( 00: )التمرين الأول
2-( من صفيحة حديدية في وعاء به محلول كبريتات النحاس نغمر جزء        

4+SO2+(Cu  ذو اللون الأزرق          
 .(1)ح الشكل كما يوض  

 ويتشكل بعد فترة يتآكل الجزء المغمور من الصفيحة ويغطى بطبقة حمراء،
2-( ات الحديد الثنائيمحلول كبريت

4+SO2+Fe( يلاحظ اختفاء كما 
 .وظهور اللون الأخضر الفاتح للمحلول  اللون الأزرق

 لة عن كل من:الأفراد الكيميائية المسؤو  عي ن (1     
 .حمراءالالطبقة  -ج اللون الأخضر الفاتح، -ب الأزرق،اللون  -أ

 أكمل الجدول التالي: (2     
 الأفراد الكيميائية المتفاعلة الأفراد الكيميائية الناتجة

 الاسم الصيغة الكيميائية الاسم الصيغة الكيميائية
    

 :كتب المعادلة الكيميائية الإجمالية الحادثة في هذا التفاعل بالصيغتينا (3     
 .ئيلكل فرد كيميا نا الحالة الفيزيائيةمبي   الجزيئية -ب   ،الشاردية -أ  

 نقاط( 00: )التمرين الثاني
   .(2)الشكل ح كما يوض    (s)ساكنةف لمراقبة رافعة تحمل جملة ميكانيكية ق  و  عند مرور محمد بجوار ورشة بناء ت        

  .رميزمثيل والت  ، مع الت    (s)ذكر القوى المؤثرة على الجملةا (1    
 .انب محمد وكادت تصيبهبج  (s) فجأة انقطع الحبل وسقطت الجملة        

 علاقتها نثم بي   ،أثناء السقوط (s) على الجملةالمؤثرة  القوة ذكرا (2    
    .إجابتكلا عل  م   بتغير السرعة        

  : (b)و  (a) مخططينالن ي  من ب    (s)يوافق حركة الجملة سرعةمخطط  أي (3    
 

  
 
 
  

 ؟دي مثل هذه الأخطارك لتفاءبماذا تنصح زملا (4     

V(m/s) V(m/s) 

t(s) t(s) 

(f)  الحبل  

 

       (s) الجملة 

 

 

(s)  الجملة  

(2)الشكل   

 (b)                     المخطط  (a)  المخطط  

 محلول
 كبريتات النحاس

(1)الشكل   

يةصفيحة حديد  



 

 2من  2صفحة 

 نقاط( 00: )الجزء الثاني
 : الوضعية الإدماجية

ل القاطع فص  هربائي سليم، لكن بمجرد تشغيله يز تلحيم كاجه لم  ت عس  ا  غية تثبيت شباك حديدي لنافذة بالبيت، ب      
 الآلي التيار الكهربائي عن المنزل.

 لت الفرن والمدفأة دت الأم تكرار هذه الحادثة كلما شغ  كما أك      
 كلما لمست  صدمة كهربائيةالكهربائيين في آن واحد، وتشعر ب

  .المعدني هيكل الثلاجة
 الأم.بها  تالتي شعر  صدمةلل صحيحا   اذكر سببا   (1

 ستعينا  عن المنزل، م   ن سبب فصل القاطع الآلي للتيار الكهربائيبي   (2

 .(3)ح في الشكل موض   هو كما وضبطه ند المتمثل في القاطع الآليبالس  
 ات السليمة الواجب اتخاذها لتفادي تكرار هذه الحوادث الإجراء ما هي

 مستوى كل من: ىعل

 القاطع الآلي.ضبط  -أ

 .عادة رسم المخطط بعد التعديلإ ، مع (4)الكهربائية الممثل في الشكل  مخطط التوصيلات  -ب

(3الشكل )  

 

(4)الشكل   

 قاطع آلي ثلاجة

 جهاز تلحيم

P 

N 
220 V 

10 20 
30 



 2015 جوان الإجابة النموذجية لموضوع امتحان:  شهادة التعليم المتوسط    دورة:
 العلوم الفيزيائية والتكنولوجيا   المدة: ساعة ونصف اختبار مادة:

 

 2من  1صفحة 

 

 عناصر الإجابة رقم
 العلامة

 مجموع مجزأة

ول
 الأ

جزء
ال

 (
1

2 
طة

نق
)

 

 نقاط( 60)  التمرين الأول:
 الأفراد الكيميائية المسؤولة عن الألوان هي : -1

 Cu+2اللون الأزرق يعود إلى شوارد النحاس  -أ

 Fe+2اللون الأخضر الفاتح  يعود إلى شوارد الحديد الثنائي  -ب

 Cuترسب معدن النحاس الطبقة الحمراء تعود إلى  -ج

 الجدول: -2

 الأفراد الكيميائية المتفاعلة الأفراد الكيميائية الناتجة
 الاسم الصيغة الكيميائية الاسم الصيغة الكيميائية

2+Fe 
Cu 

 شوارد الحديد الثنائية
 ذرات النحاس

2+Cu 
Fe 

 شوارد النحاس 
 ذرات الحديد

 
 المعادلة الكيميائية الإجمالية : -3

 دية :ار بالصيغ الش -أ
  (s)+ Cu  (aq)) -2

4+SO2+(Fe             (s)+ Fe  (aq)) -2
4+SO2+(Cu 

 بالصيغ الجزيئية :  -ب
 (s)       + Cu  (aq) 4FeSO                           (s)+ Fe  (aq) 4CuSO 

 نكتفي بذكر الحالة الفيزيائية في إحدى المعادلتين ملاحظة :

 
 
 

5.0 
5.0 
5.0 

 
 

 

0.25x4 

0.25x4 

 

 
 

 

0.25x4 
 

0.25x4 
0.5 

 

 

 
1.5 

 
 

 
 

 

 

 
2 

 
 
 
 
 

 

2.5 

 
 نقاط( 60)  :ثانيالتمرين ال

 هي : (s)القوى المؤثرة على الجملة  -1

                        قوة الثقل ، قوة شد الحبل )يقبل كل تعبير صحيح(
 التمثيل :

 .ثناء السقوط هي  قوة الثقلأ  (s)القوة المؤثرة على الجملة  -2

 بما أن جهة القوة المؤثرة )الفعل الميكانيكي( في نفس جهة الحركة  -

 فالسرعة متزايدة.  
 . (a)هو المخطط   (s)المخطط الموافق لحركة الجملة  -3

 .الأشغال ورشاتبتعاد عن لاالنصيحة التي أقدمها لزملائي هي ا -4
 

 

0.5x2 

 

0.5x4 
 

51 
 

0.5x2 

 

5.0 
5.0 

 

 

03 

 
 

 

02 

 

 
 

0.5 

0.5 

 
 



 2015 جوانالإجابة النموذجية لموضوع امتحان:  شهادة التعليم المتوسط    دورة: 
 العلوم الفيزيائية والتكنولوجيا   المدة: ساعة ونصف اختبار مادة:

 

 2من  2الصفحة 

 ناصر الإجابةع الرقم

 ( 
ني

الثا
زء 

الج
6
0 

ط (
نقا

 

 حل الوضعية :
 التي تشعر بها الأم عند ملامستها لهيكل الثلاجة يعود إلى : سبب الصدمة -1

 .عدم ربط المأخذ بالأرضي و ملامسة الطور للهيكل المعدني      
قيمة المضبوطة لل المار سبب فصل القاطع الآلي للتيار الكهربائي عن المنزل هو تجاوز شدة التيار -2

 )تقبل كل إجابة صحيحة(.      و التي يسمح بمرورها هعلى زر 

 الإجراءات السليمة الواجب اتخاذها لتفادي تكرار هذه الحوادث هي : -3

 .(30A)على مستوى القاطع الآلي: ضبط زر القاطع الآلي على القيمة العظمى لشدة التيار  -أ

 مخطط التوصيلات الكهربائية : توصيل المأخذ المغذي للثلاجة بالأرض  على مستوى  -ب

 مخطط التوصيلات الكهربائية المعدل :  -            
 
 
 
 
 

 .نكتفي برسم دارة المأخذ المعدل فقطملاحظة : 
 شبكة تقييم الوضعية الإدماجية

 المؤشرات السؤال المعايير
 العلامة

 المجموع المجزأة 

 الوجاهة

1 
 

2 
 

3 

 .يشير إلى المأخذ الأرضي أو ملامسة الطور لهيكل الثلاجة -

 ح إلى علاقة انقطاع التيار الكهربائي بشدة التيار.يلم   -

 لكهربائي المغذي بالأرض.المأخذ ا لصيو ت -إعادة ضبط القاطع الآلي،  -

5.0 
 

5.0 
 

0.5x2 

 

 

52 
ت 

دوا
م لأ

سلي
ل ال

عما
ست

الا
ادة

الم
 

1 
 
2 

 

 
3 

و عدم ربط المأخذ بالأرضي و ملامسة الطور للهيكل ه صدمةسبب ال -
 المعدني.

سبب فصل القاطع الآلي للتيار الكهربائي عن المنزل هو تجاوز شدة التيار  -
 للقيمة المضبوطة على زر القاطع الآلي.

توصيل المأخذ الكهربائي  -، (30A) على الشدة إعادة ضبط القاطع الآلي -
 سم المعدلمع الر    المغذي للثلاجة بالأرض

51 
 
01 

 

 

0.5x2 
51 

 

 

 
04 

كل  الانسجام
 الأسئلة

 51 51 التسلسل المنطقي للأفكار، معقولية الإجابات... -

 51 51 نظافة الورقة، تنظيم الإجابة، قلة التشطيبات... - الإتقان
 



 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات                      وزارة التربية الوطنية

  5102جوان  دورة:               شهادة التعليم المتوسطامتحان 
 ة واحدة: ساعالمدة         التربية الإسلامية: مادة اختبار في

 0من  0صفحة 

 

 نقطة( 05) :الجزء الأول
 نقاط( 10: )الوضعية الأولى

 من مقاصد الشّريعة الإسلاميّة تحقيق المودّة والألُفة بين النّاس، وذلك بإصلاح ذاتِ بينِهم إذا تخاصموا.
 .﴾ مِنُونَ إِخْوَةٌ ...................... فَأُولَئِكَ هُمُ الظَّالِمُونَ إِنَّمَا المُو  ﴿قال الله تعالى: 

 .من سورة الحجرات 00-01الآيتان:                                                                        
 ( أتمِم الآيتين الكريمتين، واضبطهما بالشّكل التاّمّ.1س
 .الفُسُوقُ  -تَلْمِزُوا    -اِتَّقُوا   -( اشرح الكلمات التاّليّة:  2س
 والبغضاءاتٍ ذميمةٍ لا تليقُ بمقام المسلمِ؛ لأنّها سببٌ في انتشار العداوة ( تضمّنت الآيتان ثلاثَ صف3س

 ن النّاس، اذكرها.ي  بَ       

 
 نقاط( 10): ةالوضعيّة الثاّني

لقد حرّم الإسلامُ كلَّ المعاملاتِ التي فيها أكلٌ لأموالِ النّاسِ بالباطلِ، حِفاظا على حقوقهم وصيّانةً     
 .الرّشوةالمعاملات: لأموالهم، ومن هذه 

 ( عرِّف الرّشوة.1س    
 ( ما حكم الرّشوة؟ وما الدّليل الشّرعيّ على ذلك؟2س    
 ن الحِك مة من تحريمها.( بيِّ 3س    

 

 نقاط( 10): الجزء الثاّني
 :الوضعيّة الإدماجيّة

 –رواه أبو داود  –(.   اءِ وَرَثَةُ الَأنْبِيَ  لعُلَمَاءَ اإنَّ : قال رسول الله صلّى الله عليه وسلّم: ) السّند
فَافُهُ بالعِل مِ والعُلماء. تِخ  ضَبَكَ تَطَاوُلُهُ على أستاذهِ واس  مِ، وأغَ   سَاءَكَ مظهرُ زَمِيلِكَ في القِس 

 

 :التّعليمة
 نّ طريق العِلم شاقّ ا له أبيّنً ر نصّا لا يقلّ عن ثمانيّة أسطر تنصحُه فيه بالتزام اللّباس المحترم، مُ حرِّ     

نِ الانتباه، مُذكّرً  تَسَبُ إلّا بالصّبر وحُس   ا بما تحفظه من آيات وأحاديث.ة العلماء، مُستشهدً وليَّ سؤُ ا إيّاه بمَ لا يُك 



 1من  1صفحة 

 

 5102 جوان دورة:شهادة التعليم المتوسط  نمتاالا الإجابة النموذجية وسلم التنقيط

 الإسلامية التربية: المادة
 

 المؤشّرات المعايير
 التقّدير

 الكليّّ  الجزئيّ 

  الوضعيةّ الأولى              الجزء الأوّل:                          

 10ج

 :ضبطهما بالشّكل التاّمّ إتمام الآيتين الكريمتين، مع 
قال الله تعالى: " إِنَّمَا المُومِنوُنَ إخِْوَةٌ فأَصَْلِحُوا بيَْنَ أخََوَيْكمُْ وَاتَّقوُا اللهَ لعَلََّكمُْ 

( ياَ أيَُّهَا الذِّينَ آمَنوُا لا يسَْخَرْ قوَْمٌ مِنْ قوَْمٍ عَسَى أنَْ يكَوُنوُا خَيْرًا مِنْهُمْ 01ترُْحَمُونَ )
نسَِاءٌ مِنْ نسَِاءٍ عَسَى أنَْ يكَنَُّ خَيْرًا مِنْهُنَّ ولا تلَْمِزُوا أنَْفسَُكمُْ وَلا تنََابزَُوا وَلا 

( "  00بِالالْقاَبِ بِيسَ الاسْمُ الفسُوُقُ بعَْدَ الايمَانِ وَمَنْ لَمْ يَتبُْ فَأوُلَئِكَ همُُ الظَّالِمُونَ)
 من سورة الحُجُرَاتِ. 00 -01الآيتان  -

10 

16 

 15ج

 : شرح الكلمات
 اتَّقوُا: بمعنى الخوف والخشية من الله تعالى. -
 تلَْمِزُوا: تشيروا لعيوب أحد من الناّس. -
 الفسُوُقُ: وهو الخروج عن طاعة الله. -

1.2×0 

 10ج
 :الأخلاق الذمّيمة التي ورد ذكرها في الآيتين الكريمتين هي

 الألقاب.التنّابز ب -0اللمّز   -5السّخريةّ   -0 
1.2×0 

 الوضعيةّ الثانيةّ

 10ج
: هي ما يعطيه شخص لآخر من مال وغيره قصد إبطال حقّ أو تعريف الرّشوة

 تحقيق باطل أو كسب مصلحة شخصيةّ.
15 

 

 

 

 

 
16 

 15ج

 اكم الرّشوة: ارام.
الباَطِلِ وَتدُْلوُا بِهَا إلى الحُكَّامِ : قال الله تعالى: " وَلا تأَكْلُوُا أمَْوَالكَمُْ بيَْنكَمُْ بَ الدلّيل

  من سورة البقرة 011الآية  -لِتأَكْلُوُا فرَِيقاً مِنْ أمَْوَالِ النَّاسِ بِالاثمِْ وأنَْتمُْ تعَْلمَُونَ" 
 

: روى عبدُ الله بن عمرو بن العاص رضي الله عنهما قال: )لعَنََ رَسوُلُ اِلله أو
اشِي والمُرْتشَِي(صَلىّ اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّ   رواه أبو داود  - مَ الرَّ

10 

 

 

0.2 

 10ج
 الاكمة من تاريم الرّشوة: 

إذا انتشرت الرّشوة بين الناّس ضاعت حقوقهُم، وتعوّدوا على عدم احترامِ     
 القوانينِ المسيرّة للمجتمع، وينُشَرُ الفسادُ بين أفراده.

0.2 

 الوضعيةّ الإدماجيةّ           الجزء الثاّني:                     

 الملاءمة:

 أن يتحدثّ المترشحّ عن العناصر التاّليةّ: -
 تحسين الثياب والهيئة لطالب العلم. أ/      
 شروط طلب العلم. ب/      
 مسؤوليةّ العلماء. ج/      

      .الاستشهاد -

 

 

15 

 

 

 

 

 
11 

 الانسجام
 تسلسل الأفكار وترابطها. -
 لمصطلحات المنتميةّ إلى الحقل الدلّالي الخاصّ بالعلم.توظيف ا -

10 

سلامة 
 النصّ

 احترام التركيب السّليم للجمل. -
 الشّكل السّليم والرّسم الإملائي الصّحيح. -
 توظيف علامات الترقيم. -

 

10.2 

 الإبداع
 حسن العرض وجمالية التصوير ووضوح الخط. -
 ضعيةّ.انتقاء المكتسبات الملائمة للو -

10.2 
 



 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات                        وزارة التربية الوطنية

 2015جوان  : دورة                                             شهادة التعليم المتوسط  امتحان 
 ساعة واحدة:  المدة                    التربية المدنية مادة: في اختبار

 1من  1صفحة 

 نقطة( 11): الجزء الأول
 نقاط( 40: )الأول السؤال

ِّ.العنف– ِِّّفاتِّالاجتماعيةالآ - السلطةِّالتشريعيةِّ - النظامِّالجمهوريِِّّ- ِّيلي:ِّفِّماعر  ِّ
ِّ

 نقاط( 40: )الثاني السؤال
ِّفِّمجالاتِّالأمنِّالتاليةِّحسبِّالجدولِّالموالي:صن  ِّ
ِّتنظيمِّحركةِّالمرور- ِِِِّّّّذائيضمانِّالأمنِّالغ - ِِّّحمايةِّالقيمِّالاجتماعيةِّوالدينيةِّ-
ِّ حمايةِّالممتلكاتِّ - متابعةِّالمخالفينِّوتقديمهمِّللعدالةِّ- ِِِّّّالضمانِّالاجتماعيِِّّ-
ِّضمانِّالأمنِّالتكنولوجي.ِّ -ِّالنظافةِّوالرعايةِّالصحيةِّ- 

 الاجتماعيالأمن  الاقتصاديالأمن  الأمن العمومي
ِِِّّّ

 

ِّنقاط( 40: )السؤال الثالث
ِّ.عبِّالجزائريِّفيِّمسيرةِّالبناءِّالوطنيقهاِّالش ِّق ِّحالمكتسباتِّالتيِِّّإحدىالحزبيةِِّّعدديةرِّالت ِّب ِّت ِّع ِّت ِّ
ِّياسي؟لِّدورِّالحزبِّالس ِّيتمث ِِّّيم ِّف ِِّّ-

 

ِّنقاط( 40:  )الجزء الثاني
 الوضعية الإدماجية 

زِّأحدِّي ِّم ِّخلالِّمشاركتكِّفيِّحوارِّضمنِّجمعيتكِّالثقافيةِّحولِّحريةِّالتعبيرِّفيِّالجزائر،ِّأثارِّانتباهكِّت ِّ
ِّحاورينِّبفرضِّرأيهِّوخنقِّحريةِّالتعبيرِّللآخرين.المت
ِّ

نِّظلمواِّعة،ِّتقولونِّإنِّأحسنِّالناسِّأحسن ِّتكونواِّإم ِّ لا"ِّ:(لىِّاللهِّعليهِّوسل م)صِّقالِّالرسولِّ :1السند اِّوا 
نِّأساؤواِّألاِّتظلموا.ِّانوِّوط  ِّولكنِِّّظلمنا،  أخرجه الترمذي.ِِّّ"أنفسكمِّإنِّأحسنِّالناسِّأنِّتحسنواِّوا 

ِّ

دونِّأيِّتدخل،ِِّّالآراءلكلِّشخصِّالحقِّفيِّحريةِّالرأيِّوالتعبير،ِّويشملِّهذاِّالحقِّحريةِّاعتناقِّ"ِّ:2السند
ذاعتهاِّبأيةِّوسيلةِّكانتِّبدونِّتقيدِّبالحدودِّالجغرافية.ِّالأفكارواستقاءِّالأنباءِّوِّ ِّ"وتلقيهاِّوا 

 .حقوق الإنسانمن الإعلان العالمي ل 91المادة ِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِِّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ
وأهميةِِّّطزِّفيهاِّشروِّر ِّب ِّأسطرِّت 01ِِّّكتبِّفقرةِّمنِّاِّ،جاءِّفيِّالسندينِّدرستِّوماِّمنِّخلالِّما :التعليمة  

ِّحريةِّالتعبيرِّفيِّحياتنا.



 1025امتحان ش.ت.م. دورة: جوان   -التربية المدنية  اختبار في مادة:   -الإجابة النموذجية وسلم التنقيط   
  

 1من  1صفحة 

 نقاط( 80: )الجزء الثاني  
   الوضعية الإدماجية   

 التنقيط المؤشرات المعايير

مة ءالملا
مع 

 الوضعية

  .أسطر 20كتابة فقرة من  -

 .الالتزام بالتعليمة -
02 

00 

استعمال 
أدوات 
 المادة

 .في التعبير إلا في حدود القانون الإنسانـ عدم تقييد حرية   :شروط حرية التعبير -
 العنف. إلىالفتنة والتفرقة والكراهية والدعوة  إلىـ ألا تؤدي                           

 المناقشة والحوار واحترام رأي الغير وتقديره. بآدابـ التحلي                           
 تنمية روح الأخوة والمحبة والتواصل.ـ أهمية حرية التعبير:  -

 .ـ توطيد علاقات التعاون والتعارف بين الدول والشعوب                        

 
00 

 
 
01 

الانسجام 
 والتناسق

 .عرض، خاتمة( احترام المنهجية ) مقدمة، -
 .التناقضسل المنطقي وعدم لالتس -

02 

الإتقان  
 والتميز

 01 .عدم التشطيب –مقروئية الخط   -

 

 عناصـر الإجابـة
 العلامـة

 المجموع مجزأة

 نقطة( 11: ) الجزء الأول
 نقاط(  80: )الجواب الأول

 يه السلطة رئيس منتخب، عكس النظام الملكي.فهو نظام حكم يتولى  ـ النظام الجمهوري:
 القوانين، ومراقبة تنفيذها. ن  ـ السلطة التشريعية: هي البرلمان بغرفتيه، تتجسد في س  

 فات ااججتماعية: تتمل  في المخدرات والتدخين وشرب الخمر والسرقة والرشوة.ـ الآ
 ـ العنف: الأخذ بالشدة والقوة.

 نقاط(  80: )الجواب الثاني
 التصنيف في الجدول:

 الأمن الاجتماعي الأمن الاقتصادي الأمن العمومي
 ـ تنظيم حركة المرور

ـ متابعة المخالفين 
 وتقديمهم للعدالة.

 ية الممتلكات.ـ حما

 ـ ضمان الأمن الغذائي.
 التكنولوجي. ـ ضمان الأمن

 ـ حماية القيم ااججتماعية الدينية.
 ـ الضمان ااججتماعي.

 ـ النظافة والرعاية الصحية.

 نقاط(  80:)الجواب الثالث
 ـ دور الحزب السياسي:  
)المنجزات، تلبية الرغبات( : العم  على تحقيق المصالح ااججتماعية للجماهيرإذا كان في السلطة أ(

 لضمان بقائه في السلطة.
: مراقبة الممارسات السياسية، كشف أخطاء الحكومة ومساءلتها، تشجيع إذا كان في المعارضة ب(

 المواطنين للانضمام إليه ) كسب الأنصار( للوصو  للسلطة.

 
 
 
02 

02 

02 

02 
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات                    وزارة التربية الوطنية

  5102 جوان :دورة                                التعليم المتوسط           امتحان شهادة

           ساعتان المدة:                                                             اتالرياضي مادة: في اختبار

 5من  0صفحة 

A 

D C 

B 

O 

 

  (ةنقط 05: )الأولالجزء 
 ط(انق 31): التمرين الأول

 مراحل الحساب. مع كتابة 406و 696حسب القاسم المشترك الأكبر للعددين ا (1
696اكتب   (2

406
 على شكل كسر غير قابل للاختزال. 

696  حيث Pالعدد  حسبا (3 3 5

406 7 2
P     

 

 (طةنق 03,5) :التمرين الثاني
2)  تعطى العبارة: 3)² 16F x   

:   شرق بالن  تحق  ( 1 4أن  ² 12 7F x x    

 إلى جداء عاملين من الدرجة الأولى. Fحل ل( 2

2)لمعادلة:  حل ا( 3 7)(2 1) 0x x    

1من أجل  Fاحسب( 4 2x    2كل اكتب النتيجة على الش  وa b  حيثa وb  نسبيان.عددان 
 

 نقاط( 13) :التمرين الثالث
 .كل المقابل الأطوال وأقياس الزوايا غير حقيقيةالش  في  
 ( )C  دائرة مركزهاO   9وقطرها ST cm        

R  46نقطة من هذه الدائرة حيثSOR    
23STR :أن   نبي   (1   
 .عل ل ، Rقائم في SRTالمثلث( 2
   . 0,01إلى  دويربالت   RSاحسب الطول  (3

 

  نقطة( 02,5) :التمرين الرابع
 .مرسوم بأطوال غير حقيقية لمقابلا الشكل

ABCD رباعي قطراه متعامدان ومتقاطعان فيO  :حيث 
12  OA cm ،18  OB cm  ،5  OC cm  ،7,5  OD cm   

)المستقيمين  أن   برهن( 1 )AB و( )CD .متوازيان 
 . ABحسب الطولا( 2

D C 

A B 

O 

S 

R 

T 
O 

(C) 

46° 



 

 5من  5صفحة 

  نقاط( 10: )الجزء الثاني
 : المسألة

I  21000كل مساحتها ي أحمد قطعة أرض مستطيلة الش  م   ع  ( لm 2، عرضها خمسي

5

 
 
 

 طولها. 

 ي هذه القطعة.د  ع  أوجد ب   -
II)   2100ي أحمد لأخيه عن جزء من هذه القطعة مساحته م   تنازل عm   ص الجزء الباقي منها لاستغلاله مشتلة وخص

م هذا الجزء عشوائي   ح في الش  للورود والأشجار. لهذا الغرض قس   كـل:ا إلى قطعتين كما هو موض 
 
 
 
 
 

  
 

DM نضع:  x (M  نقطة من DC  0مع 50x .) 
لتكـن  f x  مساحة المثلثBCM و g x  مساحة القطعةABMD. 

)عن رعب   -( أ0 )f x  و( )g x  بدلالةx.    
 حتى تكون لقطعتي الأرض نفس المساحة. DMي أحمد لإيجاد الطول م   ع   د  اع  س   -ب   

 

 ومتجانس في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد -أ (5 ; ,O i j  
) ا الدالتين:ل بياني  مث   -     ) 500 10f x x  ،  ( ) 10 400g x x  

  m 2 لعلى محور الفواصل يمث   cm 1 :نأخذ 
       1 cm   2 لعلى محور التراتيب يمثm 50  

ر بياني   -ب       مع تحديد قيمة المساحة في هذه الحالة. ي أحمد،م   ع  ا مساعدتك السابقة ل  فس 
 
 

40 m 

x M D C 

B A 

50 m  

 الورود
 m 20 الأشجـار
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 و كتابة مراحل الحساب: 606و  696القاسم المشترك الأكبر للعددين  با( حس1
696 406 1 290

406 290 1 116

290 116 2 58

116 58 2 0

  

  

  

  

 

 606و  696هو القاسم المشترك الأكبر للعددين  85العدد 

696  ةباكت (2

406
696               :على شكل كسر غير قابل للاختزال  696 :58 12

406 406 :58 7
  

696   حيث Pحساب العدد ( 3 3 5

406 7 2
P    : 
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14 14
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4التحقق بالنشر أنّ:   (1 ² 12 7F x x    

                                                  

(2 3)² 16

  [(2 )² 3² 2 2 3] 16

  4 ² 9 12 16

  4 ² 12 7

F x

x x

x x

x x

  

     

   

  

  

 :إلى جداء عاملين من الدرجة الأولى Fتحليل (2

                                            
(2 3)² 16

  (2 3)² 4²

  [(2 3) 4] [(2 3) 4]

  (2 1)(2 7)

F x

x

x x

x x

  

  

     

  

 

2)  معادلةال حلّ ( 3 7)(2 1) 0x x   : 
    (2 7)(2 1) 0x x       2معناه 1 0x    2أو 7 0x   

و منه:   
1

2
x


   أو  

7

2
x       ن هما و بالتالي للمعادلة حلا

1

2


  و   

7

2
   

1من أجل  Fحساب( 6 2x    2النتيجة على الشكل  ةباكتوa b 

4(1 2)² 12(1 2) 7

  4(1 2 2 2) 12 12 2 7

  4(3 2 2) 12 12 2 7

  12 8 2 12 12 2 7

  4 2 7

F     

     

    

    

  
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23STR إثبات أن (1   : 
)في الدائرة  )C  لديناSOR  و زاوية مركزيةSTR  زاوية محيطية تحصران نفس القوسSR 

1و منه  

2
STR SOR       

1:  بالتعويض نجد 
46

2
STR         :23إذنSTR   

 : Rقائم في SRTالمثلثتعليل أن  (2
) الدائرةبما أن  )C المثلثتحيط بSRT  ضلعهو ST فإن لها قطرSRT  في قائمR  

 .(حسب الخاصية العكسية للدائرة المحيطة بمثلث قائم )
 : 0,01 إلى تدويربال RSب الطول احس (3

sinلدينا:     Rالقائم في SRTفي المثلث 
RS

T
ST

  

sinRS      و منه: ST T       
9   :نجد بالتعويض sin 23RS         3,516أيRS cm 

3,52  هو 0,01إلى  RSمدوّر    :إذن cm 
 
)ن أن المستقيمين ابره( 1 )AB و( )CD متوازيان: 

12 لدينا 
2,4

5

OA

OC
     18و

2,4
7,5

OB

OD
     

OA :نستنتج أن OB

OC OD
 

 و بنفس الترتيب   B ،O ،Dو كذلك النقط في استقامية    A ،O ،Cو بما أن النقط
)إذن المستقيمان  )AB  و( )CD (مبرهنة طالسعكس حسب ) متوازيان.   

 : ABحساب الطول ( 2
²: نجد  Oيالقائم ف ABOبتطبيق مبرهنة فيثاغورس على المثلث ² ²AB OA OB  

²بالتعويض نجد:  12² 18²AB     :²ومنه 144 324 468AB    
468إذن:     6 13AB cm  
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2فإن عرضها هو  xإيجاد بعـدي القطعـة: بفرض طول القطعـة هو  .I: حـل المسألة

5
x  . 

2فـإن:  21000mوبما أن مساحتها   
1000

5
x x
 

 
 

22وبالتالي:  
1000

5
x  

2أي:   2
1000

5
x    :2وعليه 5

1000 2500
2

x    

2500 بما أن الطول موجب فإن: 50x     ،2
50 20

5
  

 .20m عرضهـاو 50mوبالتالي طول القطعـة هو 
 مال جملة معادلتين. ملاحظة: يمكن حل هذا السؤال باستع
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II.1.)عن ريعبالت أ)(xf  و)(xg  بدلالةx: 
 20 50

( ) 500 10
2 2

xCM AD
f x x


    

   ( ) (1000 100) 900 500 10g x f x x       :أي( ) 400 10g x x  
 قانون مساحة شبه منحرف.باستعمال  g(x): يمكن التعبير عن ملاحظة

 حتى تكون لقطعتي الأرض نفس المساحة: DMاعدة عمي أحمد لإيجاد الطول مس ب(
لقطعتي الأرض نفس المساحة تعني:   ( )f x g x    :500أي 10 400 10x x   

500ومنه:  400 10 10x x   :100  أي 20x   5 :منهوx  
5DMتكون لقطعتي الأرض نفس المساحة يجب أن يكون:  وبالتالي حتى  

) لتمثيل الدالتين:أ( -5 ) 10 500f x x   ،  ( ) 10 400g x x  :بيانيا 
    

 التمثيل البياني:
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ة المساحة في هذه الحالة:مع تحديد قيم التفسير البياني للمساعدة السابقة لعمي أحمد ب(
    m 2450  يكون لقطعتي الأرض نفس المساحة من أجل فاصلة نقطة تقاطع المنحنيين وهي

5x  5DM  أي:  m      وتبلغ قيمة المساحة في هذه الحالة 

10 0 x 
400 500 )(xf 
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 مج مجزأة التنقــــيط المؤشرات المعيار السؤال

1 
 1م

 .ر عن البعدين بدلالة مجهول واحد التعبي -

²xكتابة المعادلة على الشكل  - b. 
 

 إن وفق في مؤشر 0,8
 إن وفق في مؤشرين 1 
 

1 
5 

 5م
 .التعبير عن البعدين بشكل صحيح  -

 .حل المعادلة صحيح  -
 إن وفق في مؤشر  0,8

 1 إن وفق في مؤشرين 1

5 

 1م

)د التنازل في التعبير عن  توظيف المساحة المتبقية بع - )g x 

)و  xf)( التعبير عن  - )g x  بدلالةx 

)كتابة المعادلة  - )g x = )(xf  

 .fالتمثيل البياني للدالة  -

 .gالبياني للدالة  التمثيل -

 ربط تساوي المساحتين بنقطة التقاطع . -

 تفسير فاصلة نقطة التقاطع. -

 تفسير ترتيب نقطة التقاطع. -

 إن وفق في مؤشر 0,8
مؤشرين إن وفق في  1

 إن وفق في ثلاث 1,25
 مؤشرات 

إن وفق في أربع   1,75
 مؤشرات 

إن وفق في خمس  2,8
 مؤشرات فأكثر.

2,5 

4,5   

 5م
 

)و  xf)( التعبير عن  - )g x . بشكل صحيح 

)الحل الصحيح للمعادلة  - )g x = )(xf. 

 صحيح .fالتمثيل البياني للدالة  -

 حيح.ص gالتمثيل البياني للدالة  -

 نقطة التقاطع بيانيا بشكل صحيح. يقراءة إحداثيت -

 تفسير فاصلة نقطة التقاطع صحيح. -

 تفسير ترتيب نقطة التقاطع صحيح. -

 إن وفق في مؤشر 0,8
مؤشرين إن وفق في  1

 إن وفق في ثلاث 1,25
 مؤشرات 

إن وفق في أربع  1,8
 مؤشرات 

إن وفق في خمس  2
 مؤشرات فأكثر.
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ألة
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ك

 

 0م
 تسلسل المنطقي.ال -

 معقولية النتائج. -

 .احترام وحدات القياس  -

 إن وفق في مؤشر  0,8
إن وفق في مؤشرين  1

 فأكثر. 
1 

1,5 

 4م
 . المقروئية -

 .عدم التشطيب  -

 إن وفق في مؤشر  0,28
 0,8 إن وفق في مؤشرين  0,8

                       .: انسجام النتائج 0م                         : التفسير السليم للوضعية.                           1م               
  .: تقديم الورقة 4م                    السليم للأدوات الرياضية.                     الاستعمال:  5م               
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1,50 

1,8 كتابة المعادلة: ب ( -1 32 140x   0,25 :1,8 عزل المجهول 108x  0,50 60 جاد الحل:إيx  0,25 11 

 0,50     0,50 نقل الجدول و تسجيل النتائج المحصل عليها جـ (-1

010 0,25 استعمال نفس سُلّم الدرجات د(-1 C  050 تعادل F 0,25 014 F  010من هي الأقل حرارة C 0,25 0,75 

 B 0,25   0,50و Aتعليم النقطتين  0,25 إنشاء المعلم مع التقيد بالوحدات المعطاة أ (-2

رسم المستقيم  0,25 مستقيم  gالدالة  بيان ب (-2 AB 0,25   0,50 

 جـ (-2
من 40بيانياً:ترتيب النقطة التي فاصلتها AB 

حسابياً: الكتابة 40g 

0,25 

0,25 

 إعطاء قيمة قريبة من ترتيب النقطة

   40 1,8 40 32 104g    
0,25 

0,25 

القيمتان المحصل عليهما لهما نفس رتبة 

 القدر
0,25 1,25 

0,8 عزل المجهول : (3 32x  0,25 :40 إيجاد الحلx  0,50 11 0,25 تفسير الحل 

 
 

 

 وئية ، التصريح بالإجابة(عدم التشطيب ، المقرالإتقان : )  ملاحظة: تمنح نقطة واحدة على مؤشرات المعيار الرابع 

 شبكة التصحيح و التقويم

  الصفحة 5 من 5 
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 2 من 1صفحة 

Danger! Humans! 

      When an animal attacks a person, there are always stories about it on TV and in the 

newspapers. But people are usually more dangerous than animals. Every year, we kill 

approximately 100 million sharks, but sharks only attack three or four people, and crocodiles six 

or seven. More people die in car accidents!  

   Animals aren’t really a problem for people, but we are a problem for animals. We eat millions 

of tonnes of fish and meat every year. But people don’t kill animals just for food. They also hunt 

them for fur or for fun. While you’re reading this, people are hunting whales in the Arctic, tigers 

in Asia and elephants in Africa.  

   At the moment, animals are becoming extinct in every part of the world. The ‘red list’ of 

animals in danger includes insects, frogs, chameleons, fish and bigger animals, like bears and 

whales. We aren’t killing all these animals directly, but they are dying and becoming extinct 

because of human actions. Our pollution and construction is changing the climate and animals’ 

habitats, and time is running out for some animals. It’s important to change our actions now and 

save the animals! 

Adapted from English Plus 

        Exam Support/Student’s Book 1 

Part One (14pts) 
A/- Reading Comprehension (07pts) 
 

      Read the text carefully and do the following activities: 
 

Activity One (02pts): Choose a, b, c or d to complete the following sentences: 
 

1- Sharks attack only …………people every year. 

a)- seven or eight                b)- a hundred               c)- three or four          d)- ten 

2- People kill animals ……………... 

a)- for fur, meat or fun      b)- for protection          c)- for experiments     d)-  just for food 
 

Activity Two (03pts): Read the following statements and write ‘true’, ‘false’ or ‘not mentioned’. 
 

1- Car accidents kill more people than animals do. 

2- There are about 6000 wild tigers living in the world. 

3- Pollution does not affect the climate and animals’ habitats.  
 

Activity Three (02pts): Match each word with its appropriate definition. 
 

 Words    Definitions  

- dangerous 

- hunt  

- habitat  

- save   

- natural environment of an animal or a plant. 

- make or keep somebody or something safe.  

- causing damage, suffering, loss, injury or risk.    

- chase wild animals to kill or capture them for food or fun. 



 2 من 2صفحة 

B/- Mastery of Language (07pts) 
 

Activity One (02pts): Correct the underlined mistakes.    
 

   Hunters  kills tigers for its beautiful fur. As a result, there are not much tigers left in the word. 

 

Activity Two (03pts): Complete the following sentences with the correct relative pronoun: 

                                     “who, where, whose or which”. 
 

1- People must stop destroying rainforests …………….pandas live. 

2- Gorillas are wild animals …………are in danger of extinction. 

3- People …………fish out of season have to be punished.   
 

Activity Three (02pts): Find in the text four words that have the following sounds: 

 

/ ei/  (  place   ) / ai/    (  wild  ) 

1- ………………. 

2- ………………. 

1- ……………… 

2- ……………… 

 

Part Two (06pts): Written Expression 
    
   You have watched a documentary about endangered species. You feel sorry for and concerned with 

these animals being killed. Write an article for the school magazine about animals in danger of extinction 

to raise your classmates’ awareness about this problem. 

   Write about: 

                        -  causes (human, natural…) 

                        -  consequences (disappearance of some animals…) 

                        -  possible solutions ( individual, collective and governmental measures… )   
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Activity One:  

 

1- c 

2- a 

 

:Activity Two 

 

1- True. 

2- Not mentioned. 

3- False. 

 

: Activity Three 

Definitions  Words  

- natural environment of an animal or a plant. 

- make or keep somebody or something safe.  

- causing damage, suffering, loss, injury or risk.    

- chase wild animals to kill or capture them for food or fun. 

  

- dangerous 

- hunt  

- habitat 

- save 

 
 

anguageMastery of L -B/ 

 

:Activity One 

 

Hunters kill tigers for their beautiful fur. As a result, there are not many/  

lots of / a lot of tigers left in the world. 
 

:Activity Two 

 

1- People must stop destroying rainforests where pandas live. 

2- Gorillas are wild animals which are in danger of extinction. 

3- People who fish out of season have to be punished.   

 

Activity Three:  

/ai/  (wild) /ei/     (place) 

crocodiles – die – while – tigers – like-  

dying – climate – directly – time  
always -  newspapers – 

dangerous –  whales – Asia –  

danger – save – changing –  

change – they. 

 

 

 

 

7pts 

 

1ptx 2 

 

1pt 

1pt 

 

1pt x 3 

 

1pt 

1pt 

1pt 

 

0,5pt x 4 

 

0,5pt 

0,5pt 

0,5pt 

0,5pt 

 

 

 
 

7pts 

 

2pts 

 

0,5pt x 4 

 

 

1pt x 3 

 

1pt 

1pt 

1pt 

 

2pts 

 

 

 

0,5pt x 4 

 

 

 

 

 

14 

pts 



 2015جوان  :ةر دو       التعليم المتوسط       امتحان شهادة              لمادة : اللغة الإنجليزيةلإجابة النموذجية وسلالم التنقيط تابع ا

 2من  2صفحة 

Part Two.   Written Expression. 06pts 
 

Assessment Rubric 
 

Poor Fair Good Criteria 

- Topic: very little 

reference to the topic 

(1 or 2 sentences). 

- Format: incorrect. 

 

 

       (0.5pt) 

- Topic: students write 

about animals in 

danger of extinction.  

- Some ideas are related 

to the topic 

(three ideas ). (0.5pt) 

- Format : correct, 

 students write an 

article. (0.5pt) 

        (1pt) 

-Topic: students write 

about animals in 

danger of extinction. 

 -All the ideas are 

related to the 

topic.(1pt) 

-Format : correct, 

students write  an 

article. (1pt) 

                   (2pts) 

 

 

 

Relevance 

 

(2pts) 

- Ideas are not well 

organised /  

difficult to follow. 

- No topic 

sentence /no 

conclusion. 

- The sentences are 

not linked correctly. 

          ( 0.5pt) 

- Some ideas are well 

organised. 

- Topic sentence /no 

conclusion. 

- No topic sentence / 

(no) conclusion. 

- 2 or 3 supporting 

Sentences. 

- Some sentences are 

linked correctly.  (1pt) 

- Ideas are well organised. 

- Topic sentence / 4 or 

more supporting 

sentences/ conclusion. 

- All the sentences are 

linked correctly. 

     

       

             (2pts) 

 

 

 

 

Organisation 

 

(2pts) 

- Incorrect use of 

present simple/ 

present continuous /   

Future simple/ 

present perfect/  

adjectives/ 

comparatives/ 

superlatives. 

- No use of 

quantifiers. 

- No link words: 

(conjunctions of 

cause and 

consequence/ effect) . 

- No modals. 

- Vocabulary is 

(very) limited. 

- More than 6 

mistakes(any kind of 

mistakes). 

-No use of 

punctuation and 

capitalisation. 

       ( 0.5pt)     

- Correct use of  present 

simple/ present 

continuous / future 

simple/ present 

perfect/imperative. 

- Use of few adjectives/ 

 few comparatives/ few 

superlatives. 

-Use of some 

quantifiers. 

- Few modals: can/ 

must/have to / should. 

- Use of 3 link words: 

 (conjunctions of cause 

and consequence/ 

effect) . 

- Vocabulary is not 

varied. 

- 3 mistakes are 

accepted. 

- Use of little 

punctuation and 

capitalisation. 

           (1pt) 

- Correct use of present   

simple/ present 

continuous/ future simple/ 

present perfect 

imperative/ adjectives/ 

comparatives/ 

superlatives. 

- Use of quantifiers.  

- Modals: can/ should/ 

must/ have to 

- Use of link words 

( conjunctions of cause 

and consequence/ effect)  

- vocabulary is varied. 

-Punctuation and 

capitalisation. 

 

 

 

           (2pts) 

 

 

 

Linguistic 

Resources 

 

( 2pts) 

sideration (DO NOT If a candidate is out of topic, DO NOT take into con Note:

MARK) organisation and linguistic resources. MARK the format only.  
 



 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات                    وزارة التربية الوطنية

 2015جوان : دورة                                                    امتحان شهادة التعليم المتوسط       

 ساعة ونصف  دة:ـالم                                         التاريخ والجغرافيا مادة: في اختبار

 

 2من  1صفحة 

 أجب عمّا يلي:
 خ:ـاريـالتمادة 

 نقاط ( 90: ) الجزء الأول
  نقاط( 40: ) السؤال الأول

     :بالأرقامالآتية  يةم  ل  ع  والأحداث الم  تواريخ البين ربط ثمّ ا ،نقل الشّكل كما هوا -أ

 اروقف إطلاق النّ                                   1391مارس  11
 تةالمؤقّ  ةتأسيس الحكومة الجزائريّ                                        1391أوت  02        

 الجزائري عبتأسيس حزب الشّ                                      1310مارس  13        
 مؤتمر الصومام عقد                                     1391سبتمبر 13         

 .9191 – 9191في الجزائر ما بين داث التاريخية التي عرفتها الحركة الوطنية إليك مجموعة من الأح –ب 
  التحريرية ورةالثّ  اندلاع  - يينجمعية العلماء المسلمين الجزائر  تأسيس -ايـم 8مجازر -  :بها حسب وقوعهارتّ  

   .ةالمنظمة الخاصّ  تأسيس - الجزائرية
 نقاط( 40 ) :السؤال الثاني

غير أن  ولى عدة انتصاراتقت خلال مرحلتها الأوفي ظروف صعبة حقّ لتحريرية بإمكانيات محدودة ورة االثّ  اندلعت
  .الاحتلال الفرنسي كانت له ردود أفعال

                                            .ولورة في عامها الأصعوبات واجهت الثّ  أربع ذكرا -9

                                         (.9191 – 9191) ولىتها الأورة في مرحلا الثّ متهحققّ  (22انتصارين) دحدّ  -2

  .ورةالثّ  اندلاعالفرنسي من  لاحتلالال لود أفعردأربعة ن يّ ب -3

 نقاط ( 40: ) الجزء الثاني
طات موضوع حول المخطّ  طلب منك أستاذ التاريخ إعداد ،التحريريةورة الثّ  اندلاعمؤسستك بذكرى  احتفالفي إطار 

 .لمساهمة به في إحياء الذكرى، قصد اورةلاحتلال الفرنسي للقضاء على الثّ قها االتي طبّ  والاقتصاديةسكرية الع
 ندات:الس  
عم وحصولها على الدّ  ية جهازها العسكري بالجزائر ...على تقو  ورة حيث أقدمت )...عملت فرنسا جاهدة لإخماد الثّ  :1ندالس  
 .841الكتاب المدرسي ص                                  .     ا...(اد  ا وعتجيش  طلسي سع من الحلف الأالوا

هدف ية تو  م  ن  صبغة ت   في جاءفالمشروع  ...غرائي الا إحياء مشروع قسنطينةعلى  9198عام أقدم شارل ديغول  :2ندالس  
 :في ميادين الجزائريين يشةظروف معتحسين إلى 

 لف مسكنأ 022بناء  كن السّ 
 لف هكتارأ 092 هاوتوزيع لأراضيااستصلاح 

 شغللف منصب أ 022 التشغيل
 مليون تلميذ 1,9 التعليم

 .8184/8691تاريخ الجزائر  قرص                                                                               
 .وضوعسطر حول المأ 92 إلى 8في تحرير فقرة من  2و 9ندين والسّ مكتسباتك القبلية  ف  وظّ   :التعليمة

9 

2 

3 

1 

.... 

.... 

.... 

.... 



 2من  2صفحة 

 يا:ـرافـالجغمادة 
 نقاط( 40: )الجزء الأول

 .الميزان التجاري -الفيضانات    -   الريفي النزوح -رق   الع   -   :المصطلحات الآتية اشرح( 1س
  

 :بالأرقام من )ب(بين )أ( وما يقابلها ثمّ اربط  ،كما هوكل نقل الشّ ا( 0س
 )ب(                                                         (أ)

                                                                                                                                   المنطقة التلية                                                     البترول            
 الجنوبي الإقليم                                                      الحلفاء            

 منطقة حاسي مسعود                                   الكثافة السكانية المنخفضة            
 هضاب العلياال                                                      الكروم            

 
 نقاط( 48: )الجزء الثاني

طلب منك  .من الغذائيوتحقيق الأ اعةالزر جية الجزائر لتطوير تيحول إسترا طها خبير اقتصاديحضرت ندوة نشّ 
 حول الموضوع. كتابة فقرة كأستاذ

 :نداتالس  
كما  ،اا كبير  سد   92منها  ا،سد  121بلغ لبناء السدود التي أنجزت عدد المواقع الملائمة  ر الدراسات أنّ قدّ  ت   :1دنالس  

 (96ص )الكتاب المدرسي                                  .9لايير مم 1ا بطاقة جديد  ا سد   00شرعت في إنشاء 
 

  .للتنمية الزراعيةأهم نتائج المخطط الوطني  :2ندالس  
 

 كتاره 9131 المساحة المستصلحة
 كتاره 109222 توسيع الزراعة المروية

 كلم1103 وسيع الكهرباء الريفيةت
                                             

  (38)الكتاب المدرسي ص نمية الريفية وزارة الفلاحة والت   إحصائيات
                     

  :3ندالس  

                                                                       ا.هكتار   921آلة حاصدة لكل و  اهكتار محروث   09جرار لكل  أصبح حيث االعتاد الفلاحي تطور   يرةحضعرفت 
 (31الكتاب المدرسي ص )                                                                                                    

 

 أسطر حول الموضوع. 3 لىإ 1فقرة من  كتبا،  9و 0،1 نداتعلى مكتسباتك القبلية والسّ  اعتمادا :التعليمة

9 

2 

3 

1 

....

. 

... 

... 

...  



  2015جوان  :ةر دو         التعليم المتوسط                      امتحان شهادة                   الإجابة النموذجية وسلالم التنقيط        

  التاريخ والجغرافيااختبار في مادة        
 

  3من  1صفحة 

  العلامة  عناصر الإجابة
  المجموع  مجزأة

  :التاریخ
  )ن 09( :الأولالجزء 

  :الأولالجواب 
  :المعلمیة الأحداثبین التواریخ و بالأرقامثم الربط الشكل  نقل) أ

  
  .النار إطلاقوقف                                1937مارس 11        

     
  .تأسیس حزب الشعب الجزائري                                1956أوت  20 

          
                       .تأسیس الحكومة الجزائریة المؤقتة                               1962مارس 19         
  

             

  .عقد مؤتمر الصومام                             1958سبتمبر  19            
  

   :ھاحسب وقوع لأحداثاترتیب ) ب
 .05/05/1931المسلمین الجزائریین  العلماء جمعیة تأسیس - 1
 .1945ماي 8مجازر  - 2
 .15/02/1947المنظمة الخاصة  تأسیس - 3
 .01/11/1954اندلاع الثورة التحریریة  - 4

  
  :الجواب الثاني

   :الأولواجھت الثورة في عامھا صعوبات  أربع) 1   
 .عام العالمي بشرعیة الثورةال الرأيو عب الجزائري إقناع الشّ  -
 .المال والسلاحتأمین  -
 .الثورة یریالضروریة لتس وضع المؤسسات والتنظیمات  -
 .القضاء على الاستعمار وحلفائھ -
 .المرحلیة في تسییر الثورة للوصول إلى الھدف -

  .تقبل الإجابات الصحیحة الأخرى: ملاحظة
  

  :الأولىا ھتحلما الثورة في مرحققتھ انتصاران) 2   
 .1955مشاركة الوفد الجزائري كملاحظ في مؤتمر باندونغ  -
 .ونتائجھا 1955أوت  20ھجومات الشمال القسنطیني  -
 أعمالتسجیل القضیة الجزائریة في جدول ب مطالبة مجموعة من الدول الافرواسیویة  -

 .1955 أكتوبرالمتحدة في دورتھا العاشرة  للأممالجمعیة العامة 
 .نطاق الثورة توسیع -
 .السیاسیة الأحزابومعھا بعض التحاق عدد كبیر من الجزائریین في صفوف الثورة  -
  .لیفشل إصلاحات جاك سوست -
  
  
  
  
  

  

  

  

0.5  

0.5  

0.5  

0.5  

  

0.5  
0.5  
0.5  
0.5  

  

0.5  
0.5  
0.5  
0.5  

  

  

0.5  
0.5  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
02  
  

  

  

  

  
02  
  

  

  

  
02  

  

  

  

  
  

01  
  

  

  

  

  

  

1 

 2 

3 

4 

1  
2 

3 

4 



  2015جوان  :ةر دو         التعليم المتوسط            امتحان شهادة      التاريخ والجغرافياادة لمالإجابة النموذجية وسلالم التنقيط  تابع 
       

  3من  2صفحة 

  :ل الاحتلال الفرنسي على اندلاع الثورة افعأ ودرد)  3
 .أجنبیةوأیادي عن القانون  نفعل الخارجی من بإدعائھا بأنھاالتقلیل من شأن الثورة   -       

 .إعلامیاتشویھ صورة المجاھدین  -
 .اعتبار القضیة الجزائریة قضیة داخلیة تھم فرنسا -       
 .1955الطوارئ حالة  إعلان -       
 .في الجزائر العسكریة داداتالإمرفع  -       

 :ملاحظة                                   .نفیذ عدة عملیات عسكریة لمحاصرة الثورةت -    
  .أفعال فقط ردود أربعةبذكر  كتفاءالا

  

0.5  
0.5  
0.5  
0.5 

  

  
02 

  

  )ن 04(: الجزء الثاني

 رات ـــمؤشال  المعاییر
  اتالعـلامیع زتو

دم ع
  التمكن

تمكن 
  جزئي

تمكن 
  أدنى

مكن ت
  العلامة  كلي

  مةالملاء

 مع الوضعیة

  :اسطر تتضمن ما یلي10 إلى 8كتابة فقرة من
العسكریة والاقتصادیة التي  المخططات الاستعماریة -

  .ة التحریریةللقضاء على الثور  الفرنسي لطبقها الاحتلا
00  0.25  0.5  0.5  0.5  

 استعمال

  أدوات

 المادة

الثورة رد  اندلاع: توظیف مفاهیم ومصطلحات المادة
  ...الفعل الفرنسي 

حالة  - سكریةالع الإمدادات( المخططات العسكریة
العملیات  –خط شال و موریس  – الطوارئ
  ...)العسكریة

مشروع  - مشروع سوستال(المخططات الاقتصادیة 
 ....)قسنطینة 

00  0.5  01  02  02  

 الانسجام

 تناسقالو 
  .)مقدمة عرض خاتمة(  احترام المنهجیة -
 .الأفكارترتیب  -

00  0.25  0.5  01  01  

 الإتقان

 التمایزو 

 .غةسلامة اللّ  -
 .المقرؤیة -
  .التمایز -

00  0.25  0.5  0.5  0.5  

   
  
  
 
  
  
  
  
 
 
  



  2015جوان  :ةر دو         التعليم المتوسط            امتحان شهادة      التاريخ والجغرافياادة لمالإجابة النموذجية وسلالم التنقيط  تابع 
       

  3من  3صفحة 

 مجزأة مجموع عناصر الإجابة العلامة
  

  

  

  
  

02  
  

  

  

  

  
  

  
  

02 

  

  
0.5  

0.5  

0.5  
  

0.5  

  

  

0.25×2  

0.25×2  

0.25×2  

0.25×2 

  :الجغرافیا
  )ن04( :الأولالجزء 

   :مصطلحاتشرح ال) 1ج
  .رملیة كثبان :العرق 
  .أفضلالمدینة بحثا عن ظروف  إلىحركة انتقال السكان من الریف : النزوح الریفي 
  أو تدفق عارم  على الیابسةظاهرة طبیعیة تحدث في شكل طغیان الماء : الفیضانات 

   .للمیاه بفعل شدة التساقط             
    .ة الواردات خلال سنةمالصادرات وقی قیمةرق بین اهو الف :المیزان التجاري 
 ):ب(وما یقابلها من ) أ(ثم الربط بالأرقام بین  ،نقل الشكل) 2ج

  )ب)                                           (أ  (      
 

  البترول                                       المنطقة التلیة         
  

 الجنوبي الإقلیم                                        الحلفاء   
 

  منطقة حاسي مسعود                     المنخفضة الكثافة السكانیة         
  

 الهضاب العلیا                                        الكروم  

 

  )ن 03: ( الجزء الثاني
  توزیع العلامات

 المعاییر   راتـــمؤشال
 تمكن  العلامة

  كلي
تمكن 
  أدنى

تمكن 
  جزئي

دم ع
  التمكن

0.5 0.5 0.5 0.25 00 
  :یلي سطر تتضمن ماأ 9لى إ 7كتابة فقرة من 

   .التنمیة الزراعیة في الجزائر إستراتیجیة
 مةالملاء

 مع الوضعیة

01.5 01.5 01 0.25 00 

  :المادة مصطلحاتتوظیف مفاهیم و 
 التنظیمات الزراعیة – التنمیة الزراعیة -
 -تطویر الزراعة الصحراویة  – الأراضياستصلاح  -

 التحكم في المخزون المائي
المخطط الوطني لتنمیة  –القطاع الزراعي مكننة  -

 ...المناطق الریفیة

 استعمال
  أدوات
 المادة

0.5 0.5 0.5 0.25 00 
  .)خاتمة –عرض  –مقدمة ( احترام المنهجیة  -
 .الأفكارترتیب  -

الانسجام 
 والتناسق

0.5 0.5 0.5 0.25 00 
  .غةسلامة اللّ  -
  .المقرؤیة -
 .التمایز -

 انـالإتق
 والتمایز

  

1 

2 

3 

4 

4 

3 

1 

2 



 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 للامتحانات والمسابقات الديوان الوطني                         وزارة التربية الوطنية

 1025جوان  : دورة                                              شهادة التعليم المتوسط  امتحان 
 ساعتان :  المدة                         اللغة الفرنسية : مادة في اختبار

 1من  2صفحة 

 

Texte :  

  La drogue tue. Chaque année, plus de 200 000 personnes dans le monde en sont 

victimes. Et j’ai peur pour toi, comme des millions de pères. Alors je te parle pour 

t’avertir. […] 

La drogue est un faux refuge, une béquille de papier. Elle transforme la vie de ses 

victimes en un cauchemar sans fin. Elle enlève à l’homme ce qui lui appartient de plus 

sacré : sa dignité. Elle l’entraîne à tuer, à dévaster tout sur son passage, à briser les siens, 

pour la seule satisfaction d’une sensation éphémère qu’il faut sans cesse, encore, toujours 

renouveler. A chaque prise, ton cœur, ta tête, ta mémoire, ta chair s’appauvrissent, tandis 

qu’inversement le pourvoyeur s’enrichit. La drogue est un enchantement mortel que des 

malfaiteurs qui ne connaissent ni la beauté, ni la noblesse du cœur, ni la générosité et 

encore moins l’amour, transmettent à petites doses à de malheureux bambins à la 

recherche d’un bien-être illusoire. 

Je t’ai parlé pour te mettre en garde. Malgré ton jeune âge, je suis sûr que tu 

comprendras. Et, à travers toi, c’est à tous les enfants de la terre que je souhaite 

m’adresser. 
 

  D’après Gilbert Sinoué, À mon fils à l’aube du troisième millénaire 

Ed. Gallimard 2000 

éphémère : qui ne dure pas. 

pourvoyeur : celui qui fournit, qui apporte quelque chose (la drogue). 

illusoire : irréel, imaginaire 

 

Questionnaire 
 

I) Compréhension de l’écrit : (13 points) 

1. Le thème de ce texte est : 

    - la cigarette                - la drogue             - l’alcoolisme 

   Recopie la bonne réponse. 
 

2. Dans ce texte, l’auteur : 

    - présente aux enfants les méfaits de l’alcool. 

    - met en garde son fils contre les méfaits de la drogue. 

    - incite son fils à ne pas consommer du tabac. 

   Choisis la bonne réponse 



 

 1من  1صفحة 

3. L’auteur s’appuie sur plusieurs arguments pour convaincre son fils. Relève-en deux.  
 

4. «…de malheureux bambins à la recherche de bien-être ... » 

    « bambins » signifie : 

     - Un jeune homme              - un vieil homme            - un tout jeune enfant. 

    Choisis la bonne réponse. 
 

5. « … ta tête, ta mémoire, ta chair s’appauvrissent. » 

    Donne deux mots de la même famille du verbe souligné. 
 

6. « Je t’ai parlé pour que tu fasses attention. » 

   a. Découpe cette phrase en propositions et indique leur nature. 

   b. Quel est le rapport logique exprimé dans cette phrase ? 

   c. Réexprime ce même rapport d’une autre manière. 
 

7. « Je te parle pour t’avertir. » 

    A qui renvoient les pronoms soulignés ? 
 

8. Quel est le temps dominant dans ce texte ? 
 

9. « Elle transforme la vie de ses victimes en cauchemar. » 

    Réécris la phrase en commençant par : 

     «  À l’avenir, elle………………………………………» 
 

10. « Le jeune enfant est maintenant averti. » 

    Mets la phrase au pluriel. 
 

11. Donne un titre à ce texte. 

 

II) Production écrite : (07 points) 

     Ton camarade de classe fume. Tu décides de le mettre en garde contre les dangers de la 

cigarette. 

     Ecris un texte d’une dizaine de lignes (10) pour le convaincre d’arrêter. 

     - Pour cela, tu donneras à ton ami deux arguments liés par des connecteurs logiques. 

 

 

 

 



 1025 جوان :دورة            التعليم المتوسط شهادةحان الإجابة النموذجية وسلالم التنقيط                          امت

 اللغة الفرنسية:  مادة اختبار في

  2من 2صفحة 

 عناصـر الإجابـة
 العلامـة

 المجموع مجزأة
I) Compréhension de l'écrit : (13 points) 

1. Le thème de ce texte est : la drogue. 

2. Dans le texte, l’auteur met en garde son fils contre les méfaits de la drogue. 

3. Les deux arguments de l’auteur pour convaincre son fils : 

- Chaque année plus de 200 000 personnes dans le monde en sont victimes. 

- La drogue est un faux refuge. 

- Elle transforme la vie de ses victimes en un cauchemar sans fin. … etc. 

4. « bambin » signifie : un tout jeune enfant. 

5. Deux mots de la même famille de « s’appauvrissent » : 

- pauvre   - pauvreté   - appauvrissement    - etc. 

6. Découpage de la phrase en propositions : 

 a. Je t’ai parlé / pour que tu fasses attention. 
 

    Prop. princ.        Prop. Sub. conjonctive de but 

 

b. Le rapport logique exprimé : le but. 

c. Le rapport exprimé d’une autre manière : 

    Je t’ai parlé | afin que tu fasses attention. 

                        | pour + infinitif 

                        | afin de  + infinitif  

7. Je te parle pour t’avertir. 

    Je : l’auteur, le père… 

    te : l’enfant, le fils. 

8. Le temps dominant : le présent de l’indicatif. 

9. À l’avenir, elle transformera la vie de ses victimes en cauchemar. 

10. Les jeunes enfants sont maintenant avertis. 

11. Titre : La drogue tue. 

                 Les dangers de la drogue. 

                 Les méfaits de la drogue. 

 

1 

1 

 
0,5x2 

 
1 

  

0.5x2 
 

0.5x2 
 

 
1 

1 

 

 

 

 

0.5x2 
 

1 

1 

0,25x4 
1 

 

1 

1 

 
1 

 
 

1 

 

1 

 

1 

 

 
1 

1 

 

 

 

 

1 
 

1 

1 

1 

1 

 

II) Production écrite : (07 points) 

 

 
 

0,25 0,5 01 Indicateurs Critères 

  x - Adéquation à la consigne. 
Pertinence (02pts) 

  x - Capacité à argumenter. 

  x - Structure argumentative : introduction, développement, conclusion 
Cohérence (02pts) 

  x - Utilisation correcte des connecteurs logiques. 

  x - Respect des règles d’accord. Correction de la langue      

(02pts)   x - Emploi correct des temps verbaux. 

x   - Mise en page. 

Perfectionnement 

(01pt) 
x   - Lisibilité, soin. 

 x  - Richesse des arguments. 

 



 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات                           الوطنيةوزارة التربية 

 2015 جوان :دورة                                                    امتحان شهادة التعليم المتوسط       

 ونصف ساعةدة: ـالم                                  علوم الطبيعة والحياة مادة: في اختبار

 2من  1صفحة 

 نقطة( 12: )الأول الجزء
 التمرين الأول: )60 نقاط( 

:يةلة في الوثيقة الموالممث   مم يزة نيةقيقة ب  الد   للأمعاءاخلي عند فحص الجدار الد   تظهر   
 .ا للوثيقةا مناسب  ضع عنوان   -1
                       .كتب البيانات المرقمةا -2
.د دور هذه البنية في العضويةحد   -3  

 ليك المغذيات التالية:إ -4
   .جليسيرول – ةأحماض أميني -أحماض دسمة      
 يات ريق الذي تسلكه كل من هذه المغذ  ن الط  بي   - 

  .القلب إلى للوصول   
   ما الفرق بين البلغم والدم من حيث التركيب؟ -5 

 

       نقاط( 60) :التمرين الثاني
 إليك الجدول التالي:      

   .المناسب له في الجدول اربط كل منبه مع العضو -1

 .استنتج نوع المستقبلات الحسي ة الموجودة في الجلد -2

 بماذا يتمي ز عمل المستقبلات الحسي ة؟ -3

 
                            

                
 
 

 

 

 العضو الحسي المنبه الخارجي
 الضوء
 الضغط
 الألوان
 الحرارة
 الألم

 الجلد
 نفالأ

 العين
 الأذن
 

1 

2 

3 

 الوثيقة



 

 2من  2صفحة 

 نقاط( 60 :)الجزء الثاني
 :الوضعية الإدماجية

ر الط بيب في الحال حقنه     عندما وصل جريح بآلة صدئة إلى مصلحة الاستعجالات بالمستشفى قر 
 بمصل مضاد للكزاز ثم حقنه بلقاح مضاد للكزاز أيضا. 

ندات التالية:   إليك الس 
     .الكزاز ية الأجسام المضاد ة بعد التلقيح وا عادته ضد مرض( كم  61يمث ل المنحنى المعب ر عنه بالوثيقة )

 
 
 
 
 
 
 
 

                            

        

 
   

            20الوثيقة رقم                                             
 
 
 

 : التعليمات
 ر سبب تقديم الحقنة الأولى المتمث لة في المصل المضاد للكزاز للجريح.فس    -1   
 ح أهم ية الحقنة الثانية للمصاب )الجريح( المتمث لة في اللقاح المضاد للكزاز.وض    -2   

    

 

 

                                61 الوثيقة  
      20الوثقة 

                                 
      20الوثقة 

 

ةمنطقة الحماي  

[ هي دواء مستخلص من دم ]التي تحقن كدواء للمصابين بجروح الغلوبيلينات المضاد ة للكزاز -  
للقضاء على   الغني بالأجسام المضاد ةؤخذ مصلهم حيث ي   ،أشخاص اكتسبوا مناعة ضد  الكزاز

 توكسين الكزاز الغازي للعضوية.
 

62الوثيقة   



 2 من 1 صفحة

 2015جوان  :دورةلموضوع امتحان: شهادة التعليم المتوسط     الإجابة النموذجية

 المدة: ساعة ونصفاختبار مادة: علوم الطبيعة والحياة        
  

 

 عناصر الإجابة
 العلامة

 مج مجزأة

 

 : الأولالتمرين 
 
 .: بنية الزغابة المعوية ) مقطع طولي (العنوان -1

 : البيانات -2

 .جدار الزغابة المعوية ) خلايا بشرة الأمعاء( . 1    
  .شبكة الشعيرات الدموية .2    
 .وعاء بلغمي ) لمفاوي ( . 3    
                                      .هي مقر الامتصاص المعوي :دور البنية -3
  .طريق دموي    ← أحماض أمينية    -  الطريق هو: -4

  .طريق بلغمي    ← حماض دسمة  أ  -                   
 .طريق بلغمي      ← ليسيرول     ج  -                   
 .عدم احتواء البلغم على كريات دموية حمراء -5

 

 
 
 
1 
 

5.0 
5.0 
5.0 

 
 

1 
 

5.0 
 

5.0 
 

5.0 
 

1 

 
 
 

1 
 
1.5 
 
 
 

1 

 
1.5 

 
 

1 

 

  :التمرين الثاني
 

  .العين ← الألوان و  الضوء  :الربط -1
      .الجلد ←  والحرارة والألم الضغط               

    

  :نوع المستقبلات الحسيةاستنتاج  -2

 .باسيني (جسيمات ميسنر و  أو)مستقبلات لمسية   -    
 .كراوس (رافيني و  أو) أو الحرارة  والبرودة (، )  ةيمستقبلات حرار  -    

       .مستقبلات الألم  -    
 .(ص ) النوعيةت الحسية بالتخص  تقبلايتميز عمل المس -3

 
 
5.0×2  

5.0×3  
 
 
 

5.0×2  

5.0×2  
 

5.0 
 

 

1 

 
 
 

2.5 
 
 
 
2.5 

 
 
 

1 
 

 

 



 2 من 2 صفحة

 

 2015جوان  :دورةلموضوع امتحان: شهادة التعليم المتوسط     تابع الإجابة النموذجية

 المدة: ساعة ونصفاختبار مادة: علوم الطبيعة والحياة        
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 عناصر الإجابة
 العلامة

 مج مجزأة

 :الوضعية الادماجية
 المؤشرات رالمعيا الأسئلة

 
 
 

 1س

 1م
 الوجاهة

 :للجريح تقديم الحقنة الأولى المتمثلة في المصل المضاد للكزاز  سبب
 . مضادة جاهزةلأنها تحتوي على أجسام أو  علاجهلغرض  -
 

 2م
 استعمال
أدوات 
 المادة

 

تحقن كدواء  اتهي غلوبيليندة الأجسام المضا أن   2الوثيقة رقم  حتوض   -
 . حللمصابين بجرو 

 3م
 الانسجام

 نقل مناعة )سلبية الجسم(  -  مفعول نوعي   – :هيخصائص المصل 
 يستعمل للعلاج  -مفعول مؤقت     -ة منقولة فورا  مناع -

 ذكر خاصيتين )علامة كاملة( . :ملاحظة
 
 
 

 2س

 1م
 الوجاهة

 المتمثلة في اللقاح المضاد للكزازأهمية الحقنة الثانية للمصاب  -

 )الوقاية مستقبلا(.تكوين الذاكرة المناعية في  )للجريح ( تتمثل
 2م

 استعمال
أدوات 
 المادة

 
 أهمية التذكير باللقاح للحفاظ على نسبة معتبرة 1 الوثيقة رقم تؤكد -

 .على الذاكرة المناعية من الزوال من الأجسام المضادة في الد م أو الحفاظ

 3م
 الانسجام

 اكتساب مناعة نشيطة -مفعول نوعي  -  :هي خصائص اللقاح -

 .يستعمل للوقاية -مفعول دائم   -مناعة مكتسبة ببطء   -

 ذكر خاصيتين )علامة كاملة(. ملاحظة:
  تنظيم الورقة الإتقان
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1.5 
 

 

 

 
1 

 
1 

 

 
1.0 
 

 

       
5.0×2  

  
 

1 
 
1  
 
 

1.5 
 
 

 
1 

       
1.0 
 

 
 
5.0×2  

 
1 1 

  


